

Publication: Lianhe ZaoBao, pg 06

Date: 31 July 2019

Headline: Identical twins go on separate paths after graduating from SMU 外表相似性格迥异 李生兄弟新大毕业后各有发展

外表相似性格迥异 李生兄弟新大毕业后各有发展

王晓亚 报道

wangxy@sph.com.sg

从托儿所开始就做了同学，20多年来一直是同窗，双胞胎兄弟一起从大学毕业，选择从事不同职业，走向各自的人生旅程。

24岁的赵承灏和赵志灏今年从新加坡管理大学毕业。两人是相差5分零9秒的双胞胎兄弟。除了长相极为相似外，连身高体重都几乎一样。

兄弟俩在受访时解释，他们从托儿所开始便在一起接受教育，因此学的东西、吃的食物、业余时间的玩耍和运动都几乎没有差别，两人好像是“彼此的镜子”。

“小时候靠刘海不同边来区分，后来当兵需要剃光头，竟连爸爸都认错。”

哥哥赵承灏说，兄弟俩在国民服役期间轮流负责家中清洁工作。一次轮到自己打扫时他却偷懒，结果爸爸冲进房间，将正在玩电脑的弟弟臭骂一顿。

“发现自己骂错人后，爸爸显得非常尴尬。至今我们一提起这件事都还会大笑。”

赵志灏表示，双胞胎的困扰，是很难有专属自己的标志，被同学朋友认错，也是家常便饭。不过，世界上有一个跟自己如此相似又亲密的人，好处往往多过坏处。

“我们有双倍的衣服鞋子，还有双倍的朋友。更重要的是，每一次在经历人生转折时，都让人感到迷茫慌张，但一想到至少有个人陪在身边，就不再孤单。”

进入大学后，兄弟俩分别选修商业管理学士学位和经济学理学学士学位，赵承灏主修组织行为及人力资源，更喜欢与人沟通，而赵志灏则对数字更为敏感。

赵志灏回忆，有一次他们在国外旅行，与房东发生冲突，自己习惯据理力争，结果导致事态恶化，而哥哥则是从劝慰房东开始耐心沟通，最终解决问题。

“我们各自的性格特点开始变得鲜明，朋友都说哥哥比较开朗，而我会稍微严肃点。”

如今，兄弟俩各自步入职场，走向不同的人生旅途。赵承灏顺利从事人力管理工作，而弟弟赵志灏则在银行担任金融分析员。

新大从昨天起一连四天举行毕业典礼，本届共有2837名毕业生，其中60名本科毕业生获得双学位。以会计学及商业管理双学士学位毕业的陈军翰便获颁“新加坡报业控股杰出毕业生奖”，鼓励他四年来在学业成绩、课外活动和领导力方面展现出的杰出才华。



进入新大学后，赵承灏（左）和赵志灏兄弟俩分别选修商业管理学士学位和经济学理学学士学位。赵承灏主修组织行为及人力资源，更喜欢与人沟通，而赵志灏则对数字更为敏感。（李薇摄）

毕业礼开幕仪式吸引1000毕业生、奖项得主及他们的家人朋友参与。这也是新大名誉校长比莱（JY Pillay）卸任前，最后一次以名誉校长身份出席毕业礼。

新大主席何光平在致辞时感谢比莱10年来对新大做出的贡献。他同时鼓励毕业生，在经济动荡的今天，不要简单地因更高的薪水和晋升机会而选择工作，有机会应该尝试在不同领域打拼，甚至走向海外。

“去寻找一个最能带来成就感，以及持久激发你好奇心的工作。好奇心能让你一直保持灵活

性，这在动荡的世界中起着至关重要的作用。”

作为开幕式主宾，本地电玩游戏周边设备巨头雷蛇（Razer）公司总裁陈民亮也给予毕业生鼓励，希望他们在家庭的启蒙下，于工作中不断从伙伴、上司甚至竞争者身上学习与反思，当机会来临时，不畏艰险地迈出步伐。

“生活只是一场游戏，在不断冒险的过程中，做出一系列选择，其中会有许多是糟糕的，不过你们的‘第一天’从现在才刚刚开始。”

Source: Lianhe ZaoBao @ Singapore Press Holdings Limited. Permission required for reproduction